

最美河南人·身边正能量

下班偶遇迷路老人 热心车长助其返家

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏)热心车长翻看朋友圈,一则寻人信息映入眼帘,下班路上,车长偶遇这位迷路老人,遂想方设法助其回家。昨日一早,因为老父亲平安返家,市民王先生拨打公交三公司和256路公交车车长李正尧的电话,再三表示感谢。

事情是这样的:10月8日晚10时,公交三公司256路公交车车长李正尧下班后开着私家车沿郑密路向南四环方向行驶,在经过郑密路罗沟村站的时候,他看到快车道上有一位老人在快车道上独自行走,看上去腿脚不方便,走得很慢。李正尧心想,这个时间在南四环附近很少有人出来走

路,老人不会是迷路了吧?想到这里,李正尧靠边停了车,下车了解情况。

看到老人一手提着马扎,一手提着塑料袋,塑料袋里装着油条,李正尧上前问道:“大爷,这么晚了,你去哪儿呀?”老人回答说:“回家呀。”“你家在哪儿?”李正尧又问。老大爷回答:“我家在嵩山路汝河路上。”“你走反了,赶快往北走吧。”老大爷不相信,仍然坚定向南走。李正尧搀着老大爷一直劝说,告诉他迷路了。老大爷听后急了,说自己天天从这里过,走了几十年了,咋可能会迷路。李正尧跟着老大爷走了五六分钟,见拧不过老大爷,最后偷偷拨打了110。李正尧说:“大爷,我走累了,咱俩坐马路边说

话吧。”老大爷同意了李正尧的提议,两人坐在马路边聊起了天。

李正尧开始和老大爷聊起了家常,李正尧指着塑料袋说:“大爷,你这是买的啥?”老大爷说:“油条,买来给老伴吃的。”李正尧说:“你真的迷路了,你家人都找你一天了。”李正尧拿出手机,点开朋友圈里老人的照片,问:“这人是不是你?”“噢,你咋有我照片!”老大爷惊讶地问。李正尧说:“你家人都报警了,朋友圈里发的是不是你,说你迷路了,你还不信。咱俩在这儿等会儿吧,一会警察带你回家。”“好吧!”老大爷这才信任地回答。不一会儿,民警和老人的女儿来到了李正尧报警地点。老人安

全地跟着女儿上车回了家。

据老大爷的儿子王先生介绍,老人76岁,家住嵩山路汝河路附近。10月8日11时,老人说要出门买菜,家人就在家中等他回来吃饭。等到下午1时,张大爷都没回来,家人着急了,全家出动寻找未果,最后王先生报了警,并在微信朋友圈里求助。

李正尧对记者说:“下班后我看到手机微信朋友圈里有寻找老人的消息,我当时就留心记住了老人的特征:蓝色上衣,手里提了一个马扎”。我想,如果让我碰到这个老人,我一定给他送回家。真想不到这么巧,在下班路上,果然让我遇到了这位老人。”

农产品质量安全报告

为切实做好我市农产品质量安全监管工作,保障国庆节期间人民群众的餐桌安全,郑州市农委高度重视、多措并举,切实加强农产品产前、产中、产后的质量安全监管,确保人民群众食用农产品安全。

一是加强生产环节农产品质量安全监管,严把产地准出关。9月份,组织市农产品质量安全执法人员对全市各县(市)区农产品生产基地农产品质量进行抽检,检测结果向当地通报,督查企业自检体系正常运行。

二是加强流通环节农产品质量安全监管,严把市场准入关。市农产品检测中心农产品质量安全检测、执法人员对全市160家农产品批发、农贸市场和大型超市加大抽检量,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。

三是加强重点品种监管。根据夏秋交替季节农业生产和消费特点,加大叶菜类蔬菜、精细菜、水果、水产品等药物残留检测监管力度,依法严厉查处违法违规行为。

四是加强信息报送工作。及时通过新闻媒体发布、报送农产品质量安全检测结果,接受市民监督,保障了节日期间百姓“菜篮子”安全。

2018年10月1日至7日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜35537批次,合格率99.90%;抽检水果2778批次,合格率99.85%;抽检水产品560批次,合格率100%;抽检原(杂)粮1528批次,合格率100%;抽检干菜(果)1961批次,合格率99.85%;抽检茶叶997批次,合格率100%。销毁各种不合格农产品共计321.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

经三路部分路段通行方式有调整

本报讯(记者 裴其娟 王译博)昨日,市城管局和市公安局交通警察支队发出通知,14日22时开始,因经三路110千伏电力架空线路入地配套埋管改扩工程施工,将采取交通管理措施,部分路段车道将有所改变。

经三路110千伏电力架空线路入地配套埋管改扩工程施工期间,局部节点须临时占道,对部分路段进行交通管制,具体情况如下:

经三路与农科路交叉口(西北角)施工须临时占用部分非机动车道,计划工期30天,施工期间原有通行秩序不变。

经三路与林科路交叉口(西北角)施工须临时占用部分人行道,计划工期30天,施工期间原有通行秩序不变。

林科路(经三路至经二路)施工须临时占用部分机非混行车道,施工期间对林科路(经三路至经二路)由现状机动车双向通行模式临时调整为机动车由西向东单向通行,计划工期35天。

林科路(东明路至中州大道)施工须临时占用部分机非混行车道,计划工期35天,原有通行秩序不变。

京广快速路多个路段将临时封闭

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)经常行驶京广快速路黄河路至东风路段(南向北方向)、东风路至黄河路段(北向南方向)和农业路高架至京广快速路东南方向的驾驶员注意了,昨日,记者从市交警一大队了解到,由于郑州市农业路快速通道高架桥工程施工,涉铁代建段B匝道第六联钢箱梁位于京广快速路上方,桥上防撞墙施工时,为确保工程顺利推进以及车辆和人员的交通安全,交警部门计划对京广快速路黄河路至东风路段(南向北方向)、东风路至黄河路段(北向南方向)和农业路高架至京广快速路东南方向进行临时性封闭,请过往该路段的社会车辆选择周边其他道路绕行。

具体封闭时间为:10月13日、10月14日、10月15日、10月16日、10月17日每天23:00到次日6:00对京广快速路黄河路至东风路段(南向北方向)、东风路至黄河路段(北向南方向)和农业路高架至京广快速路东南方向进行临时性封闭。

交警一大队相关负责人提醒市民:施工期间绕行车辆应服从交警部门及建设(施工)单位的统一指挥,严禁车辆驶入封闭施工路段。

交警联手办事处治理省人民医院周边乱象

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)为进一步净化省人民医院周边交通环境,巩固省医周边道路交通秩序综合治理成果,昨日,市交警一大队组织警力联合丰产路办事处开展联合执法行动,对省医周边各类交通乱象进行集中整治。

昨日9时30分,在省人民医院西门处,民警与办事处人员对此处占用人行道乱停放的非机动车进行规整和清移,对占用机动车道停放的机动车采取劝导、贴单、现场处罚和拖车的方式进行整治,并设立指示牌引导群众依规、有序停放车辆。

在经三路与纬五路路口和省医南门外,交警部门组织警力重点针对非机动车走机动车道、逆行、闯红灯,行人不走斑马线、闯红灯等违法行为进行查处,通过“三教育一采集”系统采集当事人违法信息,并做出罚款处罚。其间,民警还特别加大了对“大力神”电动车非法改装、载物交通违法行为的查处力度,对非法改装上路的车辆一律暂扣,并要求车主携带相关手续到交警一大队接受进一步处理。

机动车的乱停乱放占用了大量的道路资源,大大降低了道路的通行效率,影响患者就医和群众出行。针对此情况,交警部门组织铁骑警力参与此次治理行动,采取“动中执法、巡区纠正”的方式对省医周边道路上无牌限号、禁鸣规定“闯禁行”“乱鸣笛”等交通违法行为进行严查重处。

经过上午近两个小时联合治理行动,交警部门共计粘贴违法停车告知单100余起,拖移违法占道非机动车65辆、机动车3辆,暂扣非法改装大力神电动车12辆,暂扣“七类车”2辆,“三教育一采集”信息采集50余起,现场处罚乱停车、“闯禁行”“乱鸣笛”违法20余起。

下一步,交警部门将继续以省医门前及周边区域道路为交通整治重点区域,持续查处各类交通违法行为,并不定期地联合铁骑中队和辖区相关职能部门开展联合执法行动,合力打击省医周边交通乱象,为前来就医的患者和行经此处的群众营造一个良好的交通环境。

“娃娃路长”上岗巡查

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣)连日来,大石桥街道辖区的优胜北路和劳卫路等主要路口平添了一队队“红马甲”——该街道在优胜路小学发展的“娃娃路长”上岗巡查了。

据了解,推进路长制,大石桥街道从娃娃抓起,该街道在辖区优胜路小学、郑州市第七中等学校“招募”70余名“娃娃路长”,每周开展一次主题活动,通过大手拉小手,开展一次义务路长和“小路长”巡查工作,用实际行动为队旗添彩,为校园添彩。

据了解,为了管好马路,大石桥街道全员发动,除了“正规路长”“娃娃路长”,他们还邀请130余名区公共单位、沿街门店、党员志愿者及热心群众门店老板做“义务路长”。将“娃娃路长”“义务路长”纳入到“路长制”工作机制中来,大家齐动手,一起管好门前一块地、门前一条路,让整洁有序的城市环境长期保持下去。

全市统一战线主体培训班开班

本报讯(记者 王治)昨日,全市统一战线主体培训班在省社会主义学院正式开班。

北京大学法学博士、中央统战部干部培训中心特聘教授王报换,结合自身多年研究成果和实践经验,围绕“新时期党外代表人士建设”主题作了精彩的报告,对新时期进一步做好我市党外代表人士队伍建设具有很强的针对性、前瞻性和指导性。

此次培训班有全市统战系统港澳台海外统战干部培训班、党外青年干部培训班和新的社会阶层人士培训班。参加培训的学员们表示,将认真学习领会培训班所讲内容和精髓要义,学有所用,学用结合。



昨日,金水区南阳路街道在金沙国际小区开展扫黑除恶大型专题宣传活动,鼓励群众监督、举报黑恶势力,引导群众检举揭发黑恶势力违法犯罪行为。

本报记者 郑磊 摄

警方侦破一起特大诈骗案

涉案达200万元

本报讯(记者 王译博 通讯员 刘国保)200多张手机卡、100多张银行卡、手机数十部,“公章”七枚、POS机10余部……乍一看还以为是一家大公司,其实是一对夫妇实施诈骗的作案工具。这对夫妇以为他人信用卡提额为幌子,骗取相关信息,利用信息向银行申请补卡,再转走他人信用卡上的资金。

10月1日,长兴路分局案件侦办大队二中队克服种种困难,终于破获了特大诈骗案件,抓获两名犯罪嫌疑人,并追回赃款90余万元。2016年以来,两人以为信用卡提额为幌子实施诈骗,先后作案200多起,涉案金额达200余万元。9月11日,案侦二中队接到赵女士报警,其称在网上办理信用卡提额时被骗24235元。经了解,赵女士在网上看到信用卡提额的广告,遂和对方进行了联系。按照对方要求,赵女士提供了信用卡号、姓名、身份证号码、电话号码等真实信息。本以为能提高额度,但等了一段时间后,赵女士却收到了信用卡被盗刷2万多元的消息。接到报案后,民警迅速开展侦查,同时将此案上报郑州市反诈中心。

民警调取赵女士的银行卡交易信息和犯罪嫌疑人通话记录等,并在相关线索的基础上千方百计搜寻嫌疑人蛛丝马迹。随着侦查工作的深入,民警发现犯罪嫌疑人还涉及其他大量诈骗案件,涉案金额巨大。经过艰辛的多方侦查、取证,线索逐渐清晰起来。在市公安局犯罪侦查局反诈中心及合成作战队的大力协助下,经过对大量的线索研判,二中队将此案与发生在河南、江苏、浙江等地的近百起类似诈骗案件进行串并侦查。

10月1日,办案民警先后赶往郑州市郑东新区和管城区,分别将犯罪嫌疑人高某和陈某两人抓获。在两人的藏身之处,民警当场查获手机卡200多张、银行卡100余张及POS机10余部。

经查,高、陈两人系夫妻关系。两人供述2016年以来,他们频繁在网上发布虚假信息,以为信用卡提额信息为由对他人实施诈骗。两年多来,共作案200余起,诈骗金额多达200多万元。10月2日,民警已追回赃款90余万元。

目前,高某夫妇两人已被长兴路分局刑事拘留,此案正在进一步办理中。

这个90后郑州女孩又拿金牌了

本报记者 李娜 通讯员 王丰林 文/图

“24岁的爱美的90后姑娘,又拿金牌了。10月9日中午,从印度尼西亚雅加达传来消息,郑州大学体育学院的姑娘李露,拿到了T45/46/47第三届亚洲残疾人运动会田径200米冠军。”

照片里,李露身着比赛服,披着鲜艳的五星国旗,笑得格外灿烂。全国残运会冠军、里约残奥会冠军、残疾人世锦赛冠军、亚洲残运会冠军……李露用努力与实力,终于拿到了属于自己的“大满贯”。

又拿金牌,这个“风一般的姑娘”

10月9日上午10时许,印度尼西亚雅加达第三届亚洲残疾人运动会现场。

刚刚以第一名的成绩冲过终点线,李露还在赛道终点休息。

此时,所有人都盯着大屏幕看。当红色的五星红旗和拼音“LI LU”展现在成绩单第一个的时候,李露和中国队员们都沸腾了。

T45/46/47女子200米决赛,李露拿了冠军。

和以往所有的冠军不同,这个金牌,对李露来说有着更重要的意义,拿到亚运会冠军,就实现了她作为运动员的“大满贯”——全国残运会冠军、里约残奥会冠军、残疾人世锦赛冠军……这些年,李露这个跑起来“风一样的姑娘”,拿下了大大小小很多冠军,但是由于曾错过2014年的亚运会,李露一直有个遗憾,现在,梦圆了。

微信上,李露告诉记者说:“之前全运会、奥运会、世锦赛都拿过冠军,这次参加亚运会,就想完成我最后的梦想,实现我的‘大满贯’。”

而10月10日、10月11日,李露还将参加100米和400米田径比赛,她对自己再夺奖牌也颇有信心。

生来倔强,人不是生来被打败的

上帝为你关上一扇门,或许又为你打开了一扇窗。

李露的微信名字,叫“本姑娘任性”,微信签名上,显示着“崇拜

别人,不如崇拜自己!”这份倔强和好强,跃然眼前。

李露1994年出生于南阳市邓州高集镇后李村,和村里很多同龄孩子一样,她也是一名留守儿童。父母常年在新疆打工,她自小和爷爷奶奶生活在一起。

1999年的一天,4岁多的李露和小伙伴一起到村边玩耍,不知道“电老虎”厉害的她触摸到了窑厂安装的变压器,被电击伤,之后,不得不对左小臂进行截肢。

在农村,她要咬着牙去面对自己失去左小臂的事实,学着去系鞋带、梳头发、做家务。更艰难的,她要面对自卑的自己和比健全人更为不易的人生。

转折发生在2009年。当时,正读小学六年级的她被郑州市残联选中培训后,去参加南阳市首届残疾人运动会。运动会上,李露一鸣惊人,获得100米比赛冠军。之后,又在南阳集训了10多天,参加河南省第五届残疾人运动会,李露再次取得好成绩,在100米、200米和400米比赛中均获得第三名。

此后更是一发不可收拾,第八届全国残运会、第九届全国残运会、里约残奥会……李露屡次站在冠军领奖台上,而她的脸上,



微笑越来越自信。

训练时流下的汗水, 终将变成赛场上幸福的泪水

“人生没有灰暗,努力就有奇迹。”李露最爱说这句话,在她看来,面对生活,最重要的就是不断努力 and 永不认输。

拿到了“大满贯”,李露并没有懈怠。她告诉记者,她正在调整身体,参加10月10日、11日的两场比赛。

而更为重要的,她还在为2020年的东京残奥会做准备。差不多每天要训练7个小时的强度,已经是李露的日常生活了。“我始终相信,训练时候奔跑时流下的汗水,终将会变成在赛场上幸福的泪水。”

梅里埃大学在郑设培训基地

本报讯(记者 王红)记者昨日从省科技厅获悉,河南省科学器材供应中心与梅里埃诊断产品(上海)有限公司“牵手”,在豫设立梅里埃大学(郑州)培训基地。

法国生物梅里埃集团创建于1963年,是全球最大的微生物体外诊断公司,其在医疗卫生、食品安全等领域的诊断技术水平居于

全球领先地位。梅里埃大学是梅里埃诊断产品(上海)有限公司在亚太区的培训基地,成立于2005年,有近9000平方米的教学课堂和近2000平方米的实验中心。

此次在我省设立的梅里埃大学(郑州)培训基地将重点引入梅里埃大学的师资力量,着力提升我省微生物行业从业人员的综合服务能力

与水平,服务于全省食品安全、生物医药事业发展。同时,基地还将引进梅里埃的先进设备和技术,同我省部分院校、科研机构进行融合对接,加强我省大型微生物仪器设备共享共用,共同推进我省微生物、食品安全领域科技创新能力提升,为我省实施创新驱动发展战略、推进高质量发展做出应有贡献。